

生活苏州

民生为本 民利至上



荷塘游灵



映日荷花别样红



娇羞



天气

今明两天有雨 驾车注意安全

昨天,苏州仍旧保持着凉爽的天气,上午的多云天气加上不时吹过的微风,让人感觉甚是惬意。中午时分,天空淅淅沥沥地下了雨,时大时小,忽下忽停,一直持续到傍晚。据苏州市气象台预测,今天全市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,偏东风3-4级,最低气温23-24℃,最高气温27℃左右。明天阵雨转阴到多云,东南风3-4级,最低气温24℃,最高气温28℃。专家提醒,由于这两天都是阴雨天气,能见度下降,会影响道路交通,开车的市民要注意行驶安全。

赵沈宇

今日周边城市天气:

- 常熟:阵雨,东风3-4级,气温23-26℃。
- 太仓:多云转阵雨,东风3-4级,气温26-32℃。
- 吴江:雷阵雨,东南风3-4级,气温25-29℃。
- 昆山:多云转雷阵雨,东北风3-4级转东南风3-4级,气温23-29℃。
- 张家港:雷阵雨,南风3-4级,气温25-29℃。
- 上海:阴有阵雨或雷雨,局部地区雨量可达大雨程度,东南风4-5级,气温24-27℃。

走进荷塘月色 读者争秀才艺



呵护

连日来,由快报和相城区委宣传部、江苏摄影家协会主办的“第二十三届全国荷花展荷塘月色摄影大赛”投稿进入高潮,众多读者和市民向快报踊跃投稿,积极参与活动,用镜头记录荷塘月色湿地公园荷花争艳的美景,秀出自己的才艺。

家住苏州新区新天地家园的张女士在投稿时,还另附了一封短信。她在信中说,她是2000年从四川成都考入苏州大学的,以前的语文老师曾教过一首乐府诗《江南可采莲》和白居易的《忆江南》。“江南可采莲,莲叶何田田!鱼戏莲叶间,鱼戏莲叶东,鱼戏莲叶西,鱼戏莲叶南,鱼戏莲叶北。”“江南好,风景旧曾谙。日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。能不忆江南?”这两首诗都给她留下极为深刻的印象。当时就想象着那个堪称天堂的地方究竟有怎样的小桥流水粉墙黛瓦让世人如此痴迷?很多年后的一天,她和心爱的人就在千里之外的江南赏荷采莲,何等地浪漫

诗意。“现在回头想想,可能就是这些美好的诗句冥冥之中领着我来到温情的苏州。”张女士说,7月25日,她和丈夫特地去荷塘月色赏荷花。尽管相机是普通的数码相机,其本人也没有学过摄影技巧,但她还是作为一个新苏州人把自己对苏州美好事物的喜爱用照片表达出来,“我们要好好保护这里的自然生态环境,让更多的人能够欣

赏她的美丽。”家住苏州市区东大街的林先生也给《生活苏州》寄来了多张照片,并在每张照片的下方注上了颇有诗意的拍摄场景说明。其中,在名为《荷塘游灵》的照片下方写道:荷塘月色北岸湿地,近岸荷花盛开,远处一片红色浮萍,几只浮似鸭,形如鸡,见人就没人水中的小动物正在觅食。它们时隐时现,给静荷带来生机。

陈泓江



本版图片均为参赛者拍摄

亭亭玉立

医疗纠纷预防与处置办法网上公示 赔偿超3万,医患双方不得私自协商

作为今年苏州市政府新增政府规章项目,《苏州市医疗纠纷预防与处置办法(送审稿)》昨日在网上公示,广泛征求社会各界意见,以便更好地修改完善。根据苏州市政府法制办公室的介绍,这是一件有效预防和妥善处置医疗纠纷,保护患者和医疗机构及其医务人员的合法权益,维护医疗秩序,保障医疗安全的重要政府规章。社会各界人士可以将书面意见于8月14日前反馈给该办公室。

医疗机构不得隐瞒、缓报医疗纠纷

该《办法》明确,医疗机构应当建立、健全医疗纠纷报告制度,并按规定报告医疗纠纷,不得隐瞒、缓报、谎报。医务人员对发生的医疗纠纷或发现患者有扰乱医疗秩序行为的,应当按照《医疗事故处理条例》规定报告,接到报告的人员在按规定向上级报告的同时,还应当立即采取措施,防止事态扩大,并按规定进行调查核实。有下列情形之一的,医疗机构应当立即向所在地公安机关报警:停尸闹丧,或聚众占据医疗机构诊疗、办公场所的;故意损坏或窃取医疗机构财产、设备和病历、档案等重要资料的;阻碍医师依法执业,侮辱、诽谤、威胁、殴打医务人员或者侵犯医

务人员人身自由、干扰医务人员正常生活的等。

患方拒绝妥善安置尸体,警方有权处置

该《办法》提出,发生医疗纠纷后,医疗机构应当启动医疗纠纷处置预案。卫生行政部门接到关于医疗纠纷的报告后,应当按照下列程序处置:责令医疗机构及时采取措施,防止事态扩大,必要时派人赶赴现场;积极开展政策宣传和疏导工作,引导医患双方依法妥善解决纠纷;当事人申请医疗事争议处理的,按照《医疗事故处理条例》规定进行。

公安机关接到关于医疗纠纷的治安警情后,应当按照下列程序处置:立即组织警力赶赴现场;开展教育疏导,制止过激行为,维护医疗秩序;依法处置现场发生的各类违反治安管理的行为。如果患者在医疗机构内死亡,患方拒绝将尸体移放太平间或殡仪馆,劝说无效的,现场处置民警应当依法移放尸体。

要求赔偿超3万,医院不得私自协商解决

尽管《办法》明确指出,医疗纠纷发生后,双方可以协商解决纠纷,但还规定,医疗纠纷发生后,患方要求赔偿金额在3万元以上的,双方可以

向医疗机构所在地的调委会申请调解,医疗机构不得自行与患方协商解决。符合受理条件的,调委会应当及时受理;需要进行医疗事故技术鉴定的,应当告知当事人申请医疗事故技术鉴定。

调委会应当自受理调解开始之日起1个月内调结;到期未结束的,视为调解不成,双方当事人同意延期的除外。医疗纠纷发生后,患方可以向医疗机构所在地的卫生行政部门提出医疗事争议处理申请,卫生行政部门应当按照《医疗事故处理条例》规定处理。当事人也可以直接向人民法院提起诉讼。当事人已经向法院提起诉讼的,卫生行政部门或调委会不再受理其处理或调解申请;已经受理的,应当终止处理或调解。

当事人协商一致或调委会或卫生行政部门调解达成协议、人民法院调解或作出生效判决的,医疗机构应当按照协议或者判决支付赔偿费用。医疗责任保险承保公司在保险合同的范围内,承担医疗机构因医疗纠纷发生的赔偿。

陈泓江

相关链接:苏州市政府法制办公室地址:苏州市三香路998号;邮编:215004;传真:68615448;电子邮箱:szfgc@163.com。

油价下调, 社会加油站每升再降5分钱

昨天零点,国家发改委下调了汽油和柴油价格,每吨降低220元,这是6个多月来的首次降价,也是1月15日以后经历3次较大幅度涨价后的首次下跌。昨天,笔者在采访中发,中石油和中石化在苏州的各加油站下调步伐一致,没有悬殊,倒是社会加油站显得“大方”,汽油、柴油每升多降了5分钱。

“我们是按公司规定执行的,下调标准统一。”在苏州市区汽车北站旁的中石油加油站、东环路的中石化加油站、南环路中石油加油站等多个加油站,笔者发现,90号汽油5.48元/升,93号汽油5.8元/升,97号汽油6.13元/升,0号柴油5.61元/升。在今年春节期间至春节后好长一段时间,东环路中石化加油站和南环路中石油加油站存在一定的价格差,此次下调到统一价格,没有悬殊。一加油站工作人员介绍,此次,苏州成品油单价下调0.16元至0.19元不等,其中90号汽油降0.16元/升,93号汽油降0.18元/升,97号汽油和0号柴油均降0.19元/升。

然而,笔者在采访南

环路机关加油站和苏州燃料总公司金门加油站时,却发现部分汽油、柴油价格比中石化和中石油每升便宜了5分钱。机关加油站90号汽油5.43元/升,93号汽油5.75元/升,0号柴油5.56元/升,金门加油站除了0号柴油5.61元/升,90号和93号的汽油价格与机关加油站相同。

中石化(壳牌)江苏石油销售有限公司负责人说,尽管社会加油站价格比中石化和中石油略低,但不会影响这两家的成品油销售。其认为,每个加油站都有相对应的客户群体,“大部分车主不会为了价格便宜点而绕路兜圈子去加油。”

对于中石化和中石油加油站此次价格下调一致的问题,其认为,前段时间,两家公司根据站点不同降价不是打价格战,而是营销策划活动,“每家的营销市场不同,我们是根据市场的情况,考虑内部一些管理和成本等因素进行的。”据其透露,根据该公司的相关报表显示,今年一至六月,该公司成品油销量有了一定的环比上升,这说明经济有了复苏,成品油需求量也相继发生变化。

陈泓江 朱泓宇



交通

苏州警方 交通告示

根据苏州市市政部门检测,为加强桥梁通行管理,自8月1日起,苏州冬青路的查秀桥、吴越路的五福桥禁止装载宽度超过2米的车辆通行,铁师路的铁师桥禁止总质量超过10吨的车辆通行。请车辆遵守禁令标志规定,超限车辆选择其他道路通行。

另因吴东路斜港大桥改扩建工程建设需要,自即日起对吴东路的尹山立交至东方大道段实施封闭施工,现将有关事项通告如下:禁止机动车在尹山立交至东方大道段通行(内部单位凭交警支队吴中大队核发的施工路段通行证通行)。

中型以上过境货运机动车绕道苏嘉杭高速公路或东方大道、苏同黎公路、227省道通行。公交及其他社会车辆绕道兴郭路、吴淞江大道、东方大道通行。车辆、行人行至施工区域及在周边道路通行应严格遵守道路交通安全法律法规规定,并按交通标志指示信息通行,并服从执勤人员现场指挥和疏导。

交讯 王彪